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Los siguientes ejercicios sobre limites estan indeterminados, es decir al aplicar el valor en la funcidn se

0
obtiene 6; para levantar la indeterminacidn se debe descomponer en factores y luego volver a evaluar

para el valor dado.

LIMITES INDETERMINADOS

_ax3-2x%4x 4(0Y-2(0)+0 0 .
lim = > =— Inderminacién.
Xx—0 3x2+2x 3(0) +2(X) 0
a3y x(4x-2x+1)
lim —s = im
. 43 924y | x>0 3x%i2x 0 x(3x+2)
. 0—2
o0 3x+2 3(0)+2 2
lim X' -4 = (2)2 4 = — Indeterminacién.
x>2 X —2 2-2 0
!
2. | 2 _ _
2 X2 fim X =4 i (X £2)(X=2)
X2 X—2 X—2 X—2
H@x+2=2+2=4
lim X’ _1= (1) _1:— Indeterminacién
x>l X -1 1-1 0
o x3-1
3. | _ 2
m1 IimXB_l:Ii (x 1)(x +x+1)
x>l xX=1 x—1 X=1
Iin}(x2+x+l):(1)2+l+1:3
X>-5x+6  (2)°=5(2)+6  4-10+6 0
Im— = 3 = = — Indet.
x>2 X —-12x+ 20 (2) _12(2)+2o 4-24+20 O
2_5 6 2_ _ —
m X b X6 (x=8)(x=2)
4, 22X =12x+20 -2 X2 —12x+20 *2(x-10)(x—-2)
o X=3_2-3 11
x>2x-10 2-10 -8 8

www.cedicaped.com

Pagina 1




(CEDICAPED]

Academia & Tecnologia

CENTRO DE ESTUDIOS, DIDACTICA Y CAPACITACION

- x* +3x-10
5 23x"—5x-2

X*+3x-10 _(2)°'+3(2)-10 _4+46-10 0
x>2 3x2 —5x —2 3(2)2_5(2)_2 12-10-2 0

Indeterminacién

- x24+3x-10 . (x+5)(x-2)

lim2_T2X T i A2

-2 3x* —bx—2 2 (x—2)(3x+1)
(x+5) 245

lim —Z—l
©2(3x+1) 3(2)+1 7 ™

li 5
6. "% Y -y-6

- Y2 +3y*+2y

lim

Cy(y+l) -2(-241) 2 2
I = :—_——-
2 (y-3) —2-3 -5 5

yi+3y°+2y lim Y(y2+3Y+2) _fim y(y+2)(y+1)
o2y -y=6 v (y=8)(y+2) 2 (y-3)(y+2)

U +4u*+4u
lim

lirm u'+4u” +4u (-2)° +4(2)" +4(-2) _—8+16-8 0
1>-2(u+2)(u—3) (-2+2)(-2-3) 0(-5) 0

P 14 u(u2+4u+4) _u(u+2)’

PE(u2)(5-3) -3 2=

lim u(u+2)=—2(—2+2)=£=0-
w2 (uU=3)  —2-3 -5

lim = = — Indeterminacion.

Im(x+2)=2+2=ﬂ=4
o2 (x-1)  2-1 1

X2 —7x+10
im—s——
x5 X°—25

i X = TX+10 (5)-7(5)+10 _25-35+10 0
x>5  x2_25 (5)2 -25 25-25 0

Indeterminacion.
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x+h) =x*  (x+0)’'=x* x¥_x°
Iim( il ) =( il ) X=X =9Indeterminacién.
h—0 h 0 0 0
(x+h) —x° i (x+h)’ =% i X3 +3xh+3xh? +h® = x° i h(3X2+3 h+h2)
10. IhimT b h = h =
—0

. 2 2\ _ay2 2 _ny2
ngg(Sx +3xh+h )_3x +3x(0)+(0)" =3x" g

Los siguientes 8 ejercicios también son indeterminados, la presencia de radicales obliga a levantar la
Inderminacién mediante la racionalizacion de los radicales aplicando el producto conjugado.

«/1+ -1 o\/1+ 1 0

X~>0

«/1+ 1 \/1+x—1 «/1+x+1
X
X—>0 X—)O X ,1+X +1

(J1+_x—1)(J1+_x+1)_lim (VL+x) 1L 1exe

0 x(Vrx+1)  o0x(Voexe1) 0 x(Viex )

) X 1 1 l
lim——=  —1lim
x>0 x(\/1+ X +1) -0 1+ x +1 «/1+O +1 2™

Indeterminado

11. lim
x—0 X

2-\x-3_2-7-3 _2-J4 _2-2

lim > 0 Indeterminado
X7 %2 —49 (7) —49 49 49 0 O

I|m2 Vx=3 . 2-x-3 2+«/x 3

x>7 ¥ —49 _H7 x2 —49 2+«/_

m2” )(2+\/_)—Iim (2 -( X‘3)2

12. Iimz_m (X -49)(244x=3) (x4 7)(x=T)(2+x-3)

x>7 X2 —49 4—-(x-3) iim 4-x+3

7)(2+\/x773) H7(x+7)(x 7)(2+ﬁ)
7—-X _lim —(x=7)
7)(2+

Vx=3) H7(x+7)(x 7)(2+x=3)

X—

( )
H7(x+7)(x
lim -1 -1 -1 -1

X—>7(x+7)(2+\/_) (7+7)(2+ﬂ)=14(2+\/2)=%.
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o Alex+x2 -1
13. lim—————
x—0 X
2 _ ﬂ/1+0+ 0)’ -1
Iing 1 Xx+X 1: 0( ) =6 Indeterminado
X—> X

oAl x+xE-1 .
lim =lim

x—0 X x—0

1+ X+ X2 —1>< 1+X+Xx° +1
X N1+ x+x2 +1

(\/1+ X + X —1)(\f1+ X+ X2 +1)
lim m
x>0 x(x/1+ X + X2 +1) x=0 x(\/1+ X + X2 +1) x=0

2
fim— XX i X(+)

x>0 x(x/1+ X + X2 +1) x=0 x(a\/1+ X + X2 +1)

1+x 1

. 140 1
ST +1 (flror(of +1 V1 27

1+x+ x> -1

x(x/1+ X+ X2 +1)

14, limYAFX—N1=X
X

x—0

i A+ x—Vi-x _1+0-y1-0 _ -1 0

6 Indeterminado.

x—0 X 0 0
lim VI+x—\1-x lim J1+ X —+/1-X y J1+X++1-X
x>0 X x>0 X 1+ X ++1-X

(J1+x —Jl—x)(«/ler +J1—x)
x>0 x(\/1+_x+ 1—x)

() - (%)

) - (EX)

x>0 x( 1+X+ 1—x)

1+x—(1-x)

lim x( T+x+ 1—x) :Ixigolx( 1+x+ l—x)

lim_ LHX=lex L 2x

erX(«/m—l- 1—X) X_’Ox(m—k 1—X)
2 2

lim = = =1
o0 flrx +41-x JLI+0+41-0 241
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15.

lim

x—3

X2 —2x+6 X2 +2x—6
lim >
x—>3 X —4x+3

VX —2x+6—VX* +2x—6 _ J(3) -2(3)+6-/(3) +2(3)-6 _\9-6+6-9+6-6 _0

x> —4x+3 (3)2_4(3)+3 9-12+3 0

lim X2 —2X+6 —/x* +2X—6 >(\/xz _2X+6+VX2+2x—6
X3 X’ —4x+3 X2 —2Xx+6 +X2 +2x—6

(\/x2 —2x+6—\/xz+2x—6)(\fx2—2x+6+\/x2+2x—6)
lim
X3 (x2—4x+3)(x/x2—2x+6+\/x2+2x—6)

(VX2—2X+6)2—(VX2+2X—6)2 X* —2X+6— (X +2x—6)

lim =
H3(xz—4x+3)(«/’x2—2x+6+«/x2+2x—6) (x2—4x+3)(\/x2—2x+6+\/x2+2x—6)

X2 —2X+6-x*—2X+6 —4x+12

IXiLT;(X—B)(x—l)(«/xz —2X 46+ +2x—6) ) IXiLT;(x—3)(x—1)(\/xz —2x+ 6+ %2 +2X—6)

lim 4(x-3) _ lim -

X3 (x—:%)(x—l)(\fx2 —2X+6+/X +2x—6) s (X—l)(\/Xz —2x+6+x? +2X—6)
4 4 4 1

(3—1)(\/(3)2 ~2(3)+6+4(3) +2(3)—6) ) 2(\9+0) “2(6) 3"

16.

lim
h—0

B
h
JXTh-X _Er8-x 0

h

lim — Indeterminado
h—0 0 0

Iim\/m_\/;me”&

h—0 h Jx+h+Jx
i E BT R) () )

0 h(dxh K ™0 h(Jxh+x)

lim
h—0

S x
h

X+h—-x ) X+h-x .
=lim =lim

. h

T W e o R W o LY Wi
. 1 1 1

m\/x+h+\/;: Hro+dx 2™
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lim V2x+1-3
17. ' x=2-42

. 2x+1-3  2(4)+1-3 -3 o0 .
I = = — Indeterminado

22 Na2N2 V22 0

La presencia de radicales en el numerador y en el denominador obliga a la formacién de dos
productos conjugados:

Iim—‘2X+1_3—I|m X X
od fx—2 -2 ot Ix—2 -2 2x+1+3 Jx—2++2
(\/2x+1—3)(\/2x+1+3)(ﬁ+ﬁ) [(\/ZX+1)2—9 x=2+ 2)

lim =lim

(
(P2 R) [z 2 (VB s) (V2] (V2) (V2 )

Iim[2x+1—9](\/ﬁ+\/§)_Iim[zx—s](\/E+\/§)_Iimz(x—4)(M+\/§)
o4 [x-2-2)(V2x+1+3) 7 [x-4](Vax+1+3) O (x-4)(V2x+1+3)

2(Vx=2+\2) 2(\a=2+42) 2(v2+\2) 2(22) 4z 22

lim = = = = =
x4 (x/2x+1+3) ,/2(4)+1+3 Jo+3 3+3 6 3 ™
2, 2
lim¥X P ~P
18 x—0 X2+q2_q
21 p2 = 0) +p? - -
lim X2+p P_ ( )2 P p= P p=9 Indeterminado
O +a'-q (0¥ +qP-q 9-a O
2 2 2, 2 2, 2 2, 42
i NP —p X P -p XD +pX4/x +0° +q
=0 X2 +0° —q q E+pP+p X +0°+q

l
§.
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Los 2 siguientes ejercicios estan indeterminados en primera instancia, la presencia de radicales clbicos
obliga a buscar un factor racionalizante que permita levantar dicha indeterminacién; recuerde que:

a® +b’ :(a+b)(a2 —ab+b2)
a®-b° :(a—b)(a2+ab+b2)

"mx_—8

19. X—8 3,)(_2
lim x-8 _8-8 = — Estd indeterminado
—83x-2 3fg-2 0 '

_Iim(Xj)S_(Z)a — lim

x—>8 \/_ 2 xo8 X 2 x—>8 (X% _ 2)

Iirr;(x%+2xi+4)=Iirrg(iﬁ+2%ﬁ+4)=ﬁ+2(%)+4=4+4+4=12.

3 J—
Iim\/; 1

20. x—1 X _1

ﬁlfl

— Esta indeterminado.
H\/} 1 J1-1 0

\/_1 x—l X +X +1 \/;+1

X
x—>1f 1 x—>l x—-1 X +x +1 \ﬁ+l

Reordenando los factores se tiene:

e (Veer) L (xD(e)
(x4 1) (VX-1) (VX)X X L) (%)

lim x/;+1 \/_+1

ol x 4x 11 14141

_2
3™
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